

聚英才而用之 为辽源发展赋能

编者按:

千秋基业,人才为本。近年来,我市认真贯彻落实习近平总书记关于新时代人才工作一系列重要讲话重要指示批示精神,深刻认识和坚决贯彻落实党对人才工作的全面领导,把做好人才“引育留培”工作作为加快我市高质量发展的战略选择,为我市创业人才施展才华提供了广阔的平台。“栽下梧桐树,引得凤凰来”。近年来,来辽源创业的人才也以实际行动为辽源的发展增智助力。今天本版就刊发部分优秀人才在辽源创业的故事,以飨读者。



创业归来 回馈家乡

姜伟,辽源市东丰县人,工商管理硕士,1994年9月参加工作。现任吉林省芭菲乐和吉林省鼎舜医疗器械有限公司董事长、总经理。

姜伟有着25年的医药医疗健康领域营销实践经验,曾先后在巨人集团、西安杨森、陕西东盛、威海华夏、沈阳神龙等医药企业做策划经理、省区经理、大区经理、销售总监、副总经理等职务,创造了很多成功的营销模式。2007年创立铸航医疗器械有限公司,开启创业之路。2012年创建济南鼎舜医疗器械有限公司,主要从事医疗器械设备及生物材料的研发、生产,产品获得多项专利。

工作严谨 勇于创新
在工作中,姜伟工作认真、作风严谨。他深知自己涉足的产业是关乎人类健康的产业。只有通过人类大胆创新、反复试验所带来的科技变革,才能推动现代医疗不断发展。现已成功研发智能结石分析仪、医用几丁糖凝胶生物敷料、有机硅双链季铵盐敷料、透明质酸系列产品等。曾在2010年获得济南市优秀创新人才奖;2015年获得济南市研发产品创新奖;2021年获得山东省情系三农、助力乡村振兴先进个人;2022年获得山东省优秀创业人才。

创业家乡 勇于奉献
姜伟在创业成功后,一直关注家乡的发展建设,寻找机会回馈家乡。他与东丰县人力资源和社会保障局副局长刘宏新一保持着

联系,刘宏新向他推介东丰医疗器械产业园的优惠政策及发展前景,鼓励他回乡投资创业,为家乡作贡献。听闻家乡创新创业环境大好、县委县政府对返乡创业的支持等相关情况后,他在2022年4月29日与东丰县政府相关负责人进行了线上洽谈,达成初步合作协议。

经过几次对接和洽谈,济南鼎舜顺利在东丰投资并引进企业,目前济南鼎舜已与开发区开投公司签署建设净化车间协议,计划在东丰医疗器械产业园建设2500平方米的净化车间,目前正在办理招投标准手续。同时生产区、管理区、仓储已开始装修,检验检测相关设备20余台(套)将陆续采购进入,企业的技术人员、管理人员等正在招聘中。公司计划总投资10000余万元,达产三年内引进同类企业20余家,协助入园企业完成200个以上产品注册,安排约300-500人就业,营业收入达到1亿元,利税达500万元以上。同时将为大学生提供实习基地,利用现有电商平台,带动当地医疗器械行业人才培养。计划未来五年,整合多家医疗器械企业,力争实现产值超5亿元,在东丰实现整体上市目标。

有担当则进,敢作为则胜。姜伟带着家乡情怀,不忘初心、牢记使命。他表示,在东丰县委县政府的支持下,鼎舜公司定会做大做强、带动当地就业,为东丰的经济发展贡献一份力量。

返乡创业 青春绽放

杨睿,出生于1990年,辽源市人,2010年参加工作,现任东丰县盛科新能源科技有限公司董事长。

2010年至2011年杨睿在黔南布依族苗族自治州平塘县拉全小学支教;2011年至2013年担任浙江省青田县禾实业投资有限公司董事长助理;2017年至2018年担任辽源市红伯爵碳纤维材料有限公司总经理;2018年至2019年担任北京八度阳光科技有限公司副总裁;2019年,他创建了新疆西北纺织工业园有限公司;2021年,又创建了湖南利鑫碳素制品有限公司,担任总经理。曾获库尔勒经济技术开发区“2019年度招商引资工作先进个人”称号。

勇挑重担 善于干事

杨睿在外工作、创业十二载,他勤勤恳恳、脚踏实地,一直心系家乡发展,想通过自己的努力为家乡贡献一份力量。2022年他回到家乡,大胆实践,创建

新的新能源材料,满足市场需求。在他的带领下,东丰盛科成功实现了从传统能源安全产品向云安全、大数据安全等新兴领域的转型,为公司未来发展奠定了坚实的基础。

同时,杨睿具有深厚的技术功底,对市场趋势有着深入的洞察力,善于将技术应用于实际场景中。他有着敢为人先的创新精神,一直致力于技术创新,不断追求技术突破。他带领团队积极探索新兴技术,推动东丰盛科在技术创新方面走在行业前列。这种勇于创新、敢于挑战的精神为东丰盛科发展注入了源源不断的动力。

辽源作为中国棉袜之乡,自然使得杨睿十分关注辽源袜业的发展需求。在2019年至2021年担任新疆西北纺织工业园有限公司的法人期间,他全力投身于打造中国西北地区最大的袜业纺织工业园,为



了东丰县盛科新能源科技有限公司。2023年4月,与东丰县人民政府签订了招商引资协议,并于同年5月开始建设。东丰县盛科新能源科技有限公司是一家专注于新能源碳纤维材料研发、生产、加工和销售为一体的综合型服务公司,现拥有厂区占地面积30,000平方米、现代生产车间16,000多平方米,有碳纤维、碳素、碳/碳制品、热处理等专业技术人才50余人。致力于新能源碳纤维领域的研发和制造,公司不断提升科研开发能力,打造领先的核心技术能力,并拥有先进的加工制造技术。

预计2024年上半年正式投入5000万元的固定资产投资。投产后,年产值可达1-1.5亿元,带动辖区就业人数约100余人,实现利税1000万元,将成为国内新能源碳纤维材料生产的重要基地、国内外新能源科研生产的主要原材料供应商。

攻坚克难 勇于创新

杨睿将创新创业的干劲带回家乡,将这股干劲投入到创业中来。基于拥有丰富的新能源领域从业经验,使他明确了东丰盛科发展方向,带领团队不断研发出

装城的建设和发展提供助力,并将东北和浙江形成中国袜业产业转移新格局,开拓了面向中亚、西亚和欧洲13亿人口的市场。基于这段从业经验,他将结合现有公司的生产设备及资源,衍生第二产业、升级现有设备,为辽源袜业提供原材料及进口配件配套。

履行责任 心系社会

杨睿作为新时代青年人,具有较强的社会责任感,不仅关注企业的发展,更关注社会的进步。他带领东丰盛科积极参与社会公益事业,为社区提供相关培训和咨询服务,帮助更多人了解新能源知识。此外,他还积极参与慈善事业,为弱势群体提供帮助,解决了东丰县百余人的就业问题,创造了良好的企业环境,为工人提供免费食宿,福利待遇优厚,展现了企业家的社会责任和担当。

杨睿踏踏实实做事,守住初心,践行使命,用实际行动返乡创业、带动就业;以卓越的技术实力、敏锐的市场洞察力和出色的领导才能,带领东丰盛科不断发展壮大;为新能源碳纤维材料研发、生产、加工和销售注入新鲜血液;为县域经济发展贡献自己的力量。

“吉人回乡” 前程似锦

张海波,锦程控股(山东)集团有限公司董事长,1993年毕业于长春理工大学机械制造工艺与设备专业;2003年开始自主创业,研发新能源汽车及相关技术,获得二十余项国家专利,纯电动汽车产品研发成功,多款车型推向国际市场,获得了当时国内唯一的欧洲EEC认证,在国内同行业处于领先地位。其麾下的锦程控股(山东)集团有限公司以新能源汽车研发、产销、推广为主营业务,具备完整的新能源整车正向研发能力及关键零部件核心技术,产品远销欧美及南亚几十个国家和地区。

公司目前主导产品为新能源矿车、110吨纯电动宽体自卸车,主要应用于矿区,采用换电模式,满足矿区重载连续运行需要,比传统燃油车可节省50%费用,零污染,各大矿区需求广泛。同步主打一类新能源轻卡,满足城市物流长距离里程需求,解决新能源配重难题,同样也采用换电模式,导入金融运营,投资建设换电站,实现电池集中充电,不再受低温影响,适合寒冷冬季运行。公司还有一款出口欧盟的小型电动车,是MOKE系列产品,也是公司最早自主开发的新能源小型电动车,不仅有欧盟EC认证,在欧洲可以挂牌上路,同时采用复古敞篷设计,满足欧美市场怀旧文化,深受客户青睐。电动车采用全铝车身设计,可充分利用辽源铝业资源,最大程度发挥产业集群优势,实现齐步走、齐跨越。目前该产品出口市场已覆盖法国、德国、西班牙、比利时等欧洲主要国家,并远销中南美洲、东南亚等区域,市场前景广阔。

2021年10月26日,张海波作为长春理工大学的一名优秀毕业生代表,应邀参加了“吉林省校友人才促进吉林振兴发展大会”。当时省委书记景俊海在现场发表了热情洋溢的演讲,正是这番演讲感召了他,也鼓舞了他,让他下定决心回吉创业。2021年11月,辽源市高新区书记仇景锐带队赴锦程湖南基地考察并签约,锦程重工正式落户辽源经开区。2021年12月,在市长程宇的见证下,辽源市政府与长春理工大学、锦程控股集团三方签约了战略合作协议。市委书记沈德生包保该企业,并多次深入企业视察指导。

2022年1月,锦程重工股份有限公司正式完成注册,同步启动厂房建设和设备安装。项目总投资12亿元,占地面积9.1万平方米,总建筑面积5.1万平方米,共分两期建设。一期投资2亿元,建设出口产品和新能源整车制造车间;二期投资10亿元,建设重载工程车产业基地。项目于2022年4月份开工,目前,厂房主体建设已完成,2023年6月启动试生产。预计建成达产后,可实现年产1万辆新能源整车、8000辆重载工程车,年产值达58亿元,上缴税金2亿元,利润8亿元,新增就业岗位500个以上。

树高千尺不忘根,水流万里总思源。张海波以一种“母校情”“师生情”“同窗情”的情怀,在省、市各级领导的零距离沟通、零距离服务、审批事项代办、惠企政策直达企业等“保姆式”务下,毅然决然地选择了吉林,选择了辽源,并决心扎根辽源、建设辽源,为推动辽源市新能源产业高质量发展贡献自己的一份力量。



本版稿件由本报记者 李及肃 采访